

## Люцерн объявляет войну крысам |

Автор: Людмила Клот, [Люцерн](#) , 16.07.2009.



Чем Люцерн не Париж (кадр из знаменитого мультфильма "Рататуй")

Городские власти намерены изгнать крыс, которые поселились в привокзальном квартале и на набережной озера.

Со стороны цивилизации в войне участвуют городское руководство, культурный центр Люцерна KKL и Швейцарское управление железных дорог. Со стороны дикой природы - самое космополитичное животное мира, населяющее абсолютно все районы земного шара, млекопитающее рода крыс отряда грызунов *Rattus norvegicus*: крыса серая или пасюк.

Для пасюка в Люцерне были заложены ядовитые ловушки из рыбы. Они не должны быть опасными для других животных и для людей. Жители города и туристы тоже могут внести в борьбу с крысами посильный вклад: не «кормить» их, выбрасывая съедобный мусор на улицы, а аккуратно использовать для этого мусорные баки.

Антикрысиная операция продлится год. Но ее организаторы надеются, что популяция серых хвостатых уменьшится уже за два-три месяца, и число ловушек также можно будет уменьшить.

[Люцерн](#)

---

### Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/lyucern-obyavlyaet-voynu-krysam>